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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "MOBILITÀ SOSTENIBILE E PISTE CICLABILI: NEL PROGRAMMA 
CINQUE STELLE, NELLA REALTÀ ZERO STELLE!" PRESENTATA IN DATA 4 
SETTEMBRE 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- la diffusione della mobilità in bicicletta contribuisce a rendere più vivibili le città, più 

efficiente il trasporto urbano, meno congestionate e meno rumorose le strade; 
- spostarsi in bicicletta è un'attività fisica salutare e che reca benefici ad ogni età; 
- usare la bicicletta è un atto concreto per contribuire al rispetto dell'ambiente ed al risparmio 

dei carburanti fossili; 
- la Città di Torino può contare su un patrimonio pari a circa 200 km di piste ciclabili; 
 

RILEVATO CHE 
 

- la rete ciclabile cittadina presenta numerosi problemi come più volte segnalato dalle 
associazioni di categoria e dai cittadini che si spostano in bicicletta; 

- in merito lo scrivente aveva presentato un'interpellanza in data 16 gennaio u.s. (mecc 
2017 00108/002) in cui venivano elencate e dettagliate le criticità di alcune piste ciclabili 
cittadine (pista "strada di Vallette/Savonera", pista "Badini Confalonieri - via Sansovino -
via Druento", pista in lungo Dora Napoli in corrispondenza del Ponte Carpanini, pista 
nell'area Continassa);  

 
CONSIDERATO CHE 

 
- a distanza di mesi i cittadini continuano a lamentare il mancato intervento 

dell'Amministrazione in merito alle criticità delle piste ciclabili elencate nell'interpellanza 
di gennaio; 

- serve a poco avere una rete molto ampia di piste ciclabili se esse non risultano funzionali e 
realmente utilizzabili;    

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
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1) se l'Amministrazione abbia intenzione di intervenire - se sì con quali tempistiche e modalità 

per risolvere i problemi connessi alle piste ciclabili in precedenza citate; 
2) quale importo sia stato stanziato nel bilancio corrente per la manutenzione delle piste 

ciclabili; 
3) quale ruolo e quali margini di intervento l'Amministrazione intenda riconoscere alla 

Consulta della mobilità ciclistica circa le segnalazioni dei cittadini in merito alle criticità 
delle piste ciclabili.     

 
F.to Silvio Magliano 


